

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség  
Vármegeháza II. udvar  
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

Megjelenik szombaton délben  
Előfizetési ár:  
Negyedévre 1-20 P, félévre 2-40 P, egész évre 4-80 P

## Vitéz leveldi Kozma Miklós

### belügyminiszter látogatása Sátoraljauhelyen

A belügyminiszter leveldi Kozma György főispán társaságában megtekintette a vajdácskai filmezést, majd rövid ujhelyi tartózkodás után Miskolcra utazott

Vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminiszter, aki hétfő óta szemleuton volt a felvidéki vármegyékben, szerdán délelőtt leveldi dr. Kozma György főispán társaságában autón Zemplénavármegyébe érkezett. A belügyminiszter autója délelőtt 10 óra felé futott be Sárospatakra, ahonnan gróf Hoyos Viktor dr. járási főszolgabíró kíséretében Vajdácskára hajtatott a belügyminiszter, hogy megtekintse az ott folyó filmezést.

Jóval 11 óra után érkezett a miniszteri autó Sátoraljauhelybe, ahol a megyeházán a vármegyei tisztikar élén Bernáth Aladár alispán meleg szavakkal üdvözölte a vármegye közönsége nevében vitéz leveldi Kozma Miklós belügyminisztert.

— Engedje Nagyméltóságod, — mondotta Bernáth Aladár alispán, — hogy amikor ez ősi székház küszöbét átlépi, a vármegye tisztikara élén Zemplénavármegye közönsége nevében a legmélyebb tisztelettel és szeretettel köszöntsem. Másodizben üdvözölhetjük Nagyméltóságodat e falak között. Első látogatása magán természetü volt, a vármegye örömnepélyére jött, arra az örömnapra, melyen Zemplénavármegye közönsége iktatta tisztébe új főispánját. Akkor Nagyméltóságod örvendve és megelégedéssel távozott, mert látta, hogy az elvetett mag termékeny talajra talált és a kötött frigyből sok siker és áldás fakadhat. Ma hivatalos ténykedés hozta körünkbe Nagyméltóságodat és mai látogatása Zemplénavármegyének szól, annak a Zemplénavármegyének, melynek lakossága hazafias kötelességét, mint a múltban, úgy a jelenben is hiven teljesíti! Hü, becsületes, dolgozó nép, felsőbbégtisztelő és ment minden felforgató eszmétől és így remélhetjük, hogy Nagyméltóságod

a látottak és nyert tapasztalatai alapján ismét megelégedéssel fog távozni. Amidőn hálás köszönetünket fejezem ki, hogy szemlekorutja során hozzánk is ellátogatott, arra kérem, hogy a vármegye területén való rövid tartózkodása ideje alatt érezze magát kellemesen és otthonosan. Az Isten hozta, az Isten éltesse Nagyméltóságodat.

A nagy éljenzéssel kísért üdvözlőbeszédre adott válaszában a belügyminiszter megköszönte az üdvözlést, majd kijelentette, hogy örömmel jött Zemplénavármegyébe, ahol minden tekintetben példás rend van és a körülményekhez képest a gazdasági viszonyok is kielégítőek.

— Kissé megkésve érkeztem,

— mondotta a többi között, — mert megnéztem az engem közelebből is érdeklő vajdácskai filmfelvételeket, amelyek ennek a vármegyének jelentős anyagi előnyt biztosítanak. Az ország egyéb vidékein sokkal sulyosabb a helyzet mint itt s ezért igen sok a tennivaló a természet mostohasága által jobban sujtott vármegyékben. Időm rövidre van szabva s emiatt csak a vezető tisztviselőkkel fogok eszmecsere-t folytatni. Még egyszer nagyon köszönöm a kedves fogadtatást.

A vármegye tisztikara lelkesen megéljenzte a belügyminisztert, aki ezután meghallgatta a belügyi tárcához tartozó közhatóságok és hivatalok főnökeinek jelentését, részletes felvilágosításokat kért a mezőgazdaság helyzetéről és tízesen érdeklődött a szőlőtermelés állapotáról.

A belügyminiszter ezután leveldi dr. Kozma György főispán társaságában gróf Károlyi Istvánt látogatta meg lászlótanyai birtokán, majd a délutáni órákban a főispán társaságában autón Cekeháza-ra, onnan pedig Miskolcra utazott.

## REFLEKTOR

### Gyöngyösbokréta a Színházi Életben

A Színházi Élet című köruti képes reklámujság legutóbbi számában drága 5 oldalán kegyeskedik foglalkozni a Gyöngyösbokrétával. Már a cikk címében harsogja, hogy „külföldi szerződtetési ajánlatokkal halmozták el a Gyöngyösbokrétát“. Ezért azután világsikert ígér a „külföld“-be szerelmes és „beföld“-et lekicsinylő lap, mely különben lehetőleg csak a köruti magyar kultúra hangos hira-dója.

A magyar színházi életnek sajnos hü fotográfiáját adó lap váveregetve intimpistázza ki a bokrétásokat és valóságos „intelligens prüfungnak“ veti alá a magyarföld harmatos bokrétájának tagjait. Abeszszinia, Ford és Einstein felől kérdezi ki őket, kíváncsi arra, hogy kit tartanak a legjobb magyar színészek, a legnagyobb íróknak és mit csinálnának, ha milliomosok lennének. Nagy kegyesen felfedezi, hogy intelligens a magyar paraszt, van egy-két jó szava ahhoz a fajtához, melynek vendégszeretetéből építette ki a félvilágot behálózó csápjait.

Féltenünk kell a magyar nép művészi kincseit oly pazarul csillogtató világcsodát a kalmárszellemű laptól, mely már külföldre vinné, varieté trupokká szeretné zülleszteni ezt a szüzi szépséget, romlatlan lelkű, vadvirág illatu csodakincset.

Egy távoli világ a magyar falvak e pompás bokrétái a köruti színházi lap urainak, de már üzleti lehetőséget szimatolva kinyújtja értük a kezét.

Szegény jó Paulini Béla, aki oly lelkes szeretettel építette ki derék magyar tanítók, jegyzők s a föld népével együtt élő más bokrétabaráttokkal ezt a gyönyörű csodát, most féltő gonddal óvhatja az üzleti fantáziát megérző, a bokrétásból paraszt színészt csinálni akaró köruti szeretőtől.

### A Mansz megemlékezése a sokgyermekes magyar anyákról

A ragyogó Szent István-napi emlékünnepek sorában ország-szerzte egyre fokozottabb figyelembe részesülnek azok a jutalmazási akciók, amelyek keretében a Mansz seregszemlét tart a sokgyermekes magyar anyák felett.

Igy a Mansz sátoraljauhelyi csoportjának ily irányu munkája is évről-évre jelentősebb mérveket ölt a magyar anya és gyermek-kultusz terén. Az ez évi Szent István napon negyvennégy 6—12 gyermekes anyáról emlékezett meg a csoport.

A városháza tanácstermében d. e. 11 órakor lefolyt kis ünnepségen a csoport vezetőségének és dr. Orbán Kálmán polgármesternek a jelenlétében dr. Szent-Györgyi Zoltánné elnöknő a magyar nemzeti társadalom végtelen elismerését tolmácsolta azokkal a magyar anyákkal szemben, akik az isteni törvényeket és nemzeti érdekeket minél több magyar gyermek felnevelésével a leghathatósabban szolgálják.

A leveldi Kozma Györgyné főispánné csoport fővédnöké és dr. Szent-Györgyi Zoltán csoport-igazgató lelkes munkájával biztosított pénz és természetbeni ajándékok, valamint emlékérmek szétosztása láthatóan sok meleg érzést váltott ki az ünnepelektől és fényes bizonyosságát adta annak, hogy szép és dicséretes munkát végez a Mansz akkor, amikor a faj erősítés és összefogás legeredményesebb módját — az anya és gyermek-kultusz — terjedését szolgálja.

### Szeptemberben betöltik a pataki községi adóügyi jegyzői állást

Mint ismeretes, a kisgyülés legutóbbi ülésén nyugalomba helyezte Móri Ödön sárospataki községi adóügyi jegyzőt. Mivel a községi adóhivatalt nem régen felállították, fokozottabb mértékben szükséges a jegyzői állás mielőbbi betöltése. Éppen ezért gróf Hoyos Viktor főszolgabíró a napokban meghirdeti a pályázatot s az adóügyi jegyzői állást még szeptember közepén betöltik.



# Megkezdődtek a Tiszáninneri Ref. Egyházkerület jubiláris ünnepségei

A 200 éves jubileumra az ország minden részéből mintegy 500 lelkész érkezett Sárospatakra

A Tiszáninneri Ref. Egyházkerület megszervezésének 200 éves jubileumi ünnepségei augusztus 22-én, csütörtökön délelőtt kezdődtek meg Sárospatakon fényes külsőségek között. Az ünnepségek tülemelkednek egy országrész érdeklődésén, amennyiben a tiszáninneri egyházkerület jubileuma országos megmozdulás lett, egybekapcsolva a református lelkészegyesület és országos presbiteri szövetség több napon át tartó konferenciájával, amelyre több mint 500 lelkész érkezett meg Magyarországon minden részéből.

Az ünnepségekkel kapcsolatban szerdán este fél 8 órakor Sárospatakra érkezett a kultuskormány képviselőjében *Tasnády-Nagy* András államtitkár, aki D. dr. *Baltazár* Dezső debreceni és *Farkas* István tiszáninneri egyházkerületi püspökök, valamint *Kelemen* Kornél az OTI elnöke és *Szabó* Imre budapesti esperes társaságában ősi iskolavárosba.

Az előkelő vendégeket az állomáson hatalmas tömeg jelenlétében, amelyben ott láttuk a sárospataki polgári hatóságok vezetőit is, a vármegye közönsége nevében dr. *Miszák* József vm. főjegyző üdvözölte, aki után a sárospataki ref. főiskola és ref. egyház nevében *Novák* Sándor közigazgató mondott rövid, de gondolatokban gazdag üdvözlőbeszédet. A bensőséges üdvözlésekre D. dr. *Baltazár* Dezső püspök válaszolt, mondván többek között, hogy végtelen örömmel jöttek a bodrogsági *At-hénbe*, a magyar nemzeti és keresztény gondolat eme sasfészkébe.

A pályaudvari fogadás után a vendégek szállásaikra mentek, majd este 9 órakor résztvettek az angol internátusban rendezett ismerkedési vacsorán.

Az egyházkerület 200 éves jubiláris ünnepségei hivatalosan augusztus 22-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor kezdődtek a főiskola imatermében megtartott diszkyüléssel, amelyen a bibliaolvasást *Farkas* István püspök vezette, az elnöki megnyitót *Farkas* Géza főgondnok, az ünnepi beszédet pedig dr. *Marton* János teol. professzor mondta. A magyarországi Ref. Egyetemes Konvent és az egyházkerületek üdvözlését D. dr. *Baltazár* Dezső püspök, az Országos Ref. Lelkészegyesület és az Országos Ref. Presbiteri Szövetség üdvözlését küldötték élén dr. *Csikés* Sándor

egyetemi professzor, főtitkár tolmácsolták.

Délben 1 órakor a *Mudrány*-teremben közebéd volt, amelyen *Bernáth* Aladár alispán, dr. *Misák* József vm. főjegyző és a sárospataki polgári hatóságok képviselői is részt vettek.

A Pataki Diákok Országos Szövetségének rendezésében este 9 órakor ugyancsak a *Mudrány*-teremben nagyszabású műsoros est volt, amelyen az ünnepség résztvevői rendkívül nagy számban vettek részt.

Az ünnepségek második napján,

pénteken reggel 8 órakor megalakították az ORLE konferenciát s megválasztották annak tisztikarát, majd dr. *Miklós* Ödön (Nagycsépe), dr. *Marton* János (Sárospatak), dr. *Victor* János, *Görömbey* Péter (Nagykálló), W. A. *Dekker* holland lelkész (magyar nyelven) és dr. *Hetessy* Kálmán (Kecskemét) tartották meg nagy figyelemmel hallgatott előadásait.

Szombaton, augusztus 24-én reggel 8 órakor folytatták a konferenciát, déli 1 órakor közebéd volt. Délután 3 órakor az Országos Ref. Szeretetszövetség tartja igazgatóválasztmányi ülését, 5 órakor pedig a Presbiteri Szövetség választmányi ülését tart az imateremben.

Vasárnap, augusztus 25-én a reggeli istentisztelet után veszi kezdetét az Országos Ref. Presbiteri Értekezlet VI. nagygyűlése a ref. templomban, amelyen D. dr. *Baltazár* Dezső püspök mondja az elnöki megnyitót.

## Lemetszette a lábát a cséplőgép

Gulyás Ferenc mádi cséplőmunkás saját vigyázatlanságának lett az áldozata

Sulyos szerencsétlenség történt a napokban korán reggela Mád melletti csillagharangodi bér gazdaságban.

A gazdaságban folytak a cséplési munkálatok, amelyeknél alkalmazták *Gulyás* Ferenc 33 éves mádi lakost is. Pénteken reggel *Gulyás* etetés közben megcsuszott és a cséplőgép dobjába esett. A szerencsétlen ember kétségbeesett

kiáltására nyomban megállították a gépet, amelyből eszméletlen állapotban, borzalmasan megcsontkíva emelték ki *Gulyást*.

A cséplőgép térdig lemetszette *Gulyás* ballábát. Az életveszélyesen sérült embert első segélynyújtás után azonnal a miskolci Erzsébet kórházba szállították. A nyomozás szerint a balesetet az áldozat vigyázatlansága okozta.

## Sikerrel szerepeltek az ujhelyi önkéntes tüzoltók a gyöngyösi országos versenyen

Borza alparancsnok első díjat, a mozdonyfecs-kendős versenyben a csapat negyedik díjat nyert az ország önkéntes tüzoltóinak versengésében

A Magyar Tüzoltó Szövetség augusztus 20-án tartott kongresszusa a „vörös kakas” által annyit sujtott Mátra-aljai várost az ország tüzoltói érdeklődésének homlokterébe állította. Közel 2000 tüzoltó érkezett Gyöngyöstre, hogy tanúbizonyságot tegyenek arról a tudásról, fegyelmzetttségről és képzettségről, mely ma már a magyar tüzoltóságot híressé tette. A kongresszuson Zemplénum megyei képviselőjében vitéz *Zombory* A. Jó-

zsef vármegyei tüzrendészeti felügyelő vett részt, ki az augusztus 19-i versenyek zsűrijében is helyet foglalt.

A nagygyűléssel kapcsolatos ünnepségek augusztus 17-én este kezdődtek az Országzászlónál való impozáns tisztelegéssel, mely után *Marinovich* Imre h. államtitkár köszöntötte Gyöngyös várost, s az ország egybesereglett tüzoltóit. Másnap ünnepi istentiszteleteken vettek részt a tüzoltók, kiket dél-

után nagyszabású népiünnepélyen láttak vendégül.

Hatalmas érdeklődés mellett zajlottak le a hétfőn, augusztus 19-én megtartott önkéntes tüzoltó csapatok versenyei, melyeken 65 város és község versenycsapatái vettek részt. A városi testületek mozdonyfecs-kendős versenyszámában 12 csapat közt indult a Sátoraljaujhelyi Önkéntes Tüzoltó Testület 14 tagú csapata is. A *Borza* Antal parancsnoksága alatt szereplő ujhelyiek az előkelő negyedik helyezést érték el, annak ellenére, hogy a csapat egyik ujonc tagjának késedelme folytán idővesztés címen érzékeny pontvesztést szenvedtek. *Borza* alparancsnok a versenyző parancsnokok között első díjjal lett kitüntetve.

A gyöngyösi tüzoltó napok befejezéseként augusztus 20-án az országos tüzoltónagygyűlés ülésezett, melynek legfontosabb pontja a tüzrendészeti törvénytervezet tárgyalása volt. A nagygyűlés elhatározta, hogy a tüzvédek elleni védekezés sikerét biztosító tüzrendészeti törvény mielőbbi megalakítása érdekében küldöttségileg keresik fel a miniszterelnököt és a belügyminisztert.

## Az ujhelyi Izr. Nőegylet műsoros estje

A Sátoraljaujhelyi Izraelita Nőegylet augusztus 26-án, hétfőn este 8 órai kezdettel jótékony célu műsoros estet rendez a Városi Színházban. Az est műsorán *Göndör* Márta hegedűművész-növendék Hubay számokkal, melodráma és kipróbált műkedvelők szereplésével 3 remek bohózat szerepel.

## Ujhelyi lövészek a MOVE országos versenyén

A Zemplénum vármegyei MOVE Rákóczi Lövész Egylet ez évben is indult a Budapesten megrendezett országos versenyen, s ismét szép eredményekkel gazdagította az egyesület sikeres szereplését.

A hadipuska csapatbajnokságban a zempléni lövészek *Göszvein* — *Küsztel* — *Werner* — *ifj. Jurics* csapata második helyezést ért el a benevezett 14 csapat között.

Az egyéni versenyek során ezúttal *Küsztel* Ernő szerepelt a leg-sikeresebben, első helyezést érve el a lövészek csoportjában.

## MŰVÉSZI KÉPEK

nagyon olcsó áron

## SZEPÉSSY

fényképész műtermében  
SATORALJAUJHELY  
Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőrfelvételeket olcsón és szakszerűen azonnal kidolgozok  
Kezdeknek szaktanács  
(A volt Szípál műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)

## Leggazdaságosabban

425/34

a 7000 kaloriás pécsi szénrel és koksszal fűthet!

Vaggontételekben elad vagy métermázsánként házhoz szállít a Pécsi Kőszén-, Koksz- és Fakereskedelmi Rt. Zemplénum megyei kizárólagos képviselője.



Láncki Aladár Sátoraljaujhely

Kazinczy-utca 4. szám.

Telefon: 112.



# Zavarossá vált a helyzet a pataki filmezés körül

Azonnali hatállyal elbocsátottak egy magyar alkalmazottat, mert nem akart Szent István napján dolgozni — Valutáris nehézségek és keresetek sorozata a pataki kir. járásbíró előtt

A francia G. G. Films sáros-pataki működése, a jelek szerint pár nap múlva véget ér s ezzel megszűnnek azok az alkalmi kereseti lehetőségek, amelyekért főleg az utolsó időben valóságos közelharcot vívtak a statiszták. A „Bulyba Tarasz” felvételeinél ugyanis főként lovas statisztákat alkalmaztak, akik napi 6 pengős fizetést kaptak. S bár eredetileg 50—60 női szereplőt is kerestek a filmek, a négy hétig tartó felvételek során átlag alig 15 női statisztára volt szükség.

A filmezés utolsó napjait egyébként egy kínos incidens zavarta meg. Kedden, Szent István napján a vár belterületén forgattak az operatőrök, ahol kizárólag kabinetalkításokat vettek fel. Lévé az augusztus 20-ika a magyarságnak olyan ünnepe, amelyen általános munkaszünet van, az egyik budapesti magyar alkalmazott reggel 5 órakor nem jelentkezett a felvétel megkezdésénél. Tíz óra felé azután a Hunnia filmgyár egyik produkció vezetője, Vince László kérdőre vonta távollétét. A pesti alkalmazott keresztény és magyar mivoltára hivatkozott és kijelentette, hogy Szent István napján őt nem lehet munkára kötelezni annál kevésbé, mivel Kamerovszky rendezőtől engedélye volt az elmaradásra. Vince László nem fogadta el az érveléseket és azonnali hatállyal menesztette a magyarságára hivatkozó alkalmazottat.

A különös elbocsátás híre még a délelőtti órákban elterjedt Sáros-patakon, ahol a legnagyobb megdöbbenést váltotta ki. A patakiak ugyanis tudni vélik, hogy az orosz nemzetiségű Kamerovszky hétfőn este azt a kijelentést tette, hogy a magyaroknak másnap ünnepük van, természetesen nem kötelesek dolgozni. A lojális kijelentéssel szemben annál kirívóbb, hogy egy budapesti s magát magyarnak valló produkcióvezető csak azért fossza meg egyik honfitársát kenyérétől, mert az magyar érzésére hallgatva áldozni akar a magyar történelem egyik legnagyobb alakja emlékének.

Ilyen, szinte terrorisztikus módszer mellett nem csoda, ha a Szent István-napi felvételeknél az idegen nemzetiségű színészek között mintegy 10—12 magyar alkalmazott is dolgozott, elfeledkezve arról, hogy a dicsőséges Fejedelem pataki fészkének tövében talán mégis illő volna megemlékezni a szentté avatott első magyar király-

ról s ezt az emlékezést munkaszünettel dokumentálni.

De egyéb események is megzavarják a pataki filmezés utolsó etapját. A társaság eddig ugyanis meglehetősen pontosan tett eleget mindenféle anyagi kötelezettség-

nek, míg a múlt héten váratlanul nehézségek kezdtek mutatkozni a különböző számlák kifizetésénél. S bár a filmek arra hivatkoztak, hogy a Nemzeti Bank csak némi nehézségek árán folyósítja utalványozott összegeiket, a legtöbb esetben pár száz pengővel érdekeltek kereskedők sorra nyujtották be a pataki járásbíró előtt kereseteiket a G. G. Films ellen. Lapzártakor is több ilyen kereset fekszik a bíróság előtt, amely a filmek közeli távozási lehetőségeit figyelembe véve, rövid terminusokra tüzi ki a tárgyalásokat.

## Baross Gábor országgyűlési képviselő választói között

Sátoraljaujhely és a falvak választó közönsége nagy szeretettel fogadja a népszerű képviselőt

Baross Gábor a sátoraljaujhelyi választókerület képviselője a parlament nyári szünetét felhasználta arra, hogy hosszabb időt töltsön választói között. Látogatásának célja az volt, hogy egyrészt a parlamenti szokásoknak megfelelően a választókerületet tájékoztassa az ország politikai és gazdasági helyzetéről, másrészt maga tájékozást szerezzen a kerület aktuális problémáiról.

Az evégből összeállított gazdag program eleje az a párt választmányi ülés volt, melyet augusztus 22-én tartottak meg a vármegyháza nagytermében. A hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte a kerület NEP szervezeteinek vezetőiből alakult közönség, amely viharos tapsal fogadta a körükben megjelent népszerű képviselőt. Baross Gábor mintegy óras beszédének bevezető részében vázolta a parlamenti pártok erőviszonyait és különös nyomatékkal fejezte ki a Nemzeti Egység Pártjának azt a hatalmas lendületét, amellyel az ország jobb jövőjét szolgáló törvény alkotásokra törekszik és amellyel szemben áll az ellenzéknek nyíltan és nyilvánosan bevallott az a törekvése, hogy a hatalmat, a „prédát” kezeibe kaparintsa. A továbbiakban Baross részletesen vázolta az országgyűlés eddigi munkáját és az ősszel meg-

induló ülészek alatt tárgyalásra kerülő törvényjavaslatok elveit, amelyeket a kormányelnök a párt országos értekezletének már is bejelentett.

Végül a kerület különleges kérdéseivel foglalkozott a képviselő, ezek között elsősorban a szőlő- és bortermelés, valamint a takarmányinség kérdéseivel, melyek legközelebb fekszenek a választóközönség életviszonyaihoz.

A beszámoló után a kerület választmánya lelkesen ünnepelte a képviselőt.

Baross Gábor ugyanaznap délután az Ipartestületet látogatta meg, ahol a nagyszámban megjelent iparosság előtt részletesen vázolta a közműipar gazdasági helyzetének megjavítását célzó elképzeléseit. Az iparosság nagy örömmel fogadta a képviselőnek a gyakorlati élet alapos ismeretéről tanuskodó fejtegetéseit.

Baross Gábor a következő napokban kerületének valamennyi községét meglátogatja, ahol a gazdátársadalommal fog megbeszéléseket folytatni. A megbeszélések tengelyét a kerületben példászerű magaslapon álló állattenyésztés kérdései fogják képezni és Baross Gábor részletesen tájékozódni kíván a téli takarmány ellátás, a legelő ügyek és a mezőgazdasági továbbképzés mibenállásáról.

## Már csak a Tokajhegyalján van bortermelési krízis

A Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület a Hegyalja érdekében emlékirattal fordul a kormányhoz

A Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesület augusztus 22-én Sátoraljaujhelyen népes értekezletet tartott, amelyen a tokajhegyaljai bortermelés és borértékesítés nehéz kérdéseit tárgyalták.

Az ülést dr. báró Waldbott Frigyes a Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta meg. Képviseltette magát az ülésen a kereskedelmi minisztérium dr. Tóth Zoltán min. tanácsossal, a földmivelésügyi minisztérium Zombory Bertalan min. tanácsossal és a Külkereskedelmi Hivatal dr. Szabó-Jilek Jenővel, a borkiviteli osztály vezetőjével. Jelen voltak többek között: báró

Waldbott Kelemen az Országos Szőlőgazdasági és Borgazdasági Tanács elnöke, felsőházi tag, dr. Bessenyei Zénó és Baross Gábor országgyűlési képviselők, parnói Molnár Béla a Hegyközségi Tanács elnöke és az egész tokajhegyaljai szőlőgazdálkodás érdekelt tagjai.

A felszólalások igen sötét színel festették a Tokajhegyalja válságos helyzetét és rámutattak arra, hogy a Tokajhegyalja problémáit önállóan kell kezelni és elintézni, mert a mai helyzet, mint bortermelési krízis ugyszólván már csak a Tokajhegyalján van.

*Nem mi  
az érdekelték hanem a*  
**M. KIR. JÓZSEF  
MÚEGYETEM**  
*állapította meg, hogy a*  
**FEHÉR SZAGTALAN  
BIBERT**  
*az állandó nagy víknyo-  
mármak is tökéletesen ellen áll*  
*Bibert művek st.*  
BUDAPEST VI. JOKALITER 8.  
**100 %-ig hazai gyártmány!**  
Kapható: Építési anyag és  
festékkereskedésben. 430/33

Az értekezlet emlékirattal fordul az illetékes minisztériumokhoz, amelyben rámutat a válság okaira és a megteendő intézkedésekre. Így többek között:

1. Véglegesen rendezendőnek tartja az 1929-ben folyósított szőlőfelújítási kölcsönök visszafizetésének ügyét s kéri, hogy szőlőfelújítási kölcsöneik esedékes részleteit mindenkor borban fizethessék vissza.

2. A tokaji bor védelmére és a hamisítások lehető megakadályozására főleg a külföldre szállítandó tokaji borok tekintetében csak az esetben nyujtassék engedély a kiszállításához, ha a szállítás a Tokajhegyalja zárterületéről történik.

3. Céltudatos intézkedések szükségesek a külföldi piacok megszerzésére, főleg a lengyelországi export megszervezésére.

A felszólalók hangoztatták, hogy a Tokajhegyalja problémáját egyszer s mindenkorra véglegesen megoldani egyike a magyar kormány legfontosabb közgazdasági feladatainak.

**Izléses névjegyeket készít  
a „Zemplén”-nyomda.**

### MEGHIVÓ.

A Sáros-pataki Rákóczi Társas-  
kör 1935. évi augusztus hó 31 én  
délután 7 órakor, határozatképte-  
lenség esetén pedig szeptember hó  
7-én ugyancsak 7 órakor a Társas-  
kör új helyiségében (Rákóczi-u. 15.)

**rendkívüli közgyűlést tart,**

melyre a Társaság tagjait  
tisztelettel meghívja az Elnökség.

### Tárgysorozat:

1. Igazgató jelentése a Társaság átköltözködéséről s az ezzel kapcsolatosan felmerült kiadásokról.
2. Általános tisztújítás megejtése az új alapszabályok értelmében.
3. Pénztárnok jelentése a Társaság vagyoni helyzetéről s ezzel kapcsolatban az 1935. évi aug. hó 14-én megtartott választmányi ülés javaslatának tárgyalása.
4. A közgyűlés napjáiig beérkező kérvények, felebbesések, valamint indítványok tárgyalása. Sáros-patak, 1935. aug. hó 22.

Miskey István Ujváry Dezső  
t. elnök. 436-34 t. elnök.



# ZEMPLENI HIRADÓ

— **Hivatalában az ujhelyi államrendőrség vezetője.** Dr. Domokos Sándor rendőrtanácsos, az ujhelyi kapitányság vezetője nyári szabadságáról visszatért és 23-án átvette hivatalát.

— **Házasság.** Petrasovszky Leó g. kath. c. kanonok és Hodermarszky Olga leányát Emmuskát augusztus 24-én déli 12 órakor vezeti oltárhoz a sátoraljaujhelyi g. kath. templomban dr. Mészáros Gyula sárospataki járásbírósi joggyakornok.

— **Idegenforgalmi hír.** Mint lapzártakor értesülünk, ez évben is többszáz német vendég érkezik másfél napi tartózkodásra Ujhelybe. A német csoportok szeptember végén és október elején érkeznek.

— **Felfüggesztették a Stefánia Szülőotthon igazgató főorvosát.** A Stefánia központja szerdán felfüggesztette állásától dr. Nyomárkay Józsefet, a sátoraljaujhelyi Stefánia Szülőotthon igazgató-főorvosát. A felfüggesztés értesülésünk szerint egy olyan állítólagos mulasztás kivizsgálásának érdekében történt, amelynek felelőssége hivatalból hárul a Szülőotthon igazgató főorvosára. A vizsgálat tartamára az igazgató-főorvosi teendőket dr. Balassa Kálmán, a budapesti II. sz. női klinika (Tóth-klinika) tanársegéde látja el.

— **Gyümölcsös-bemutató Bodrogolasziban.** A vármegyei gazdasági egyesület aug. étolsó, vagy szeptember legelső napjaiban a bodrogolaszi bérgyümölcsösben gyümölcs-bemutatót rendez, melyre belépőjeggyel szolgáló meghívókat az egyesületnél lehet igényelni. A bemutató idejét a meghívón közlik.

— **Dr. Bisztray László városi tiszti főügyész tilalmi időben szarvasbikát lőtt.** Sátoraljaujhelyben nagy felzúdulást keltett az a hír, hogy dr. Bisztray László városi tiszti főügyész tilalmi időben egy szarvasbikát lőtt. Az esetet a tiszti főügyész is bejelentette illetékes hatóságoknak, ahol megindult a nyomozás a tilalmi időben elejtett szarvasbika ügyében.

— **Sorozatos pataki győzelmek a sárospataki városközi uszóversenyen.** A sárospataki MOVE Sportegyesület augusztus 20-án rendezte meg ezévi városközi uszóversenyét, amelyen Kisvárdai, Nyiregyháza és Sárospatak erői vettek részt. A verseny a késő délutáni órákban ért véget és szép eredményeket hozott az újabban lendülettel fejlődésnek indult pataki uszóversenyt. A pataki uszók a különböző távokban 4 első, 6 második és 6 harmadik díjat hódítottak el. A 3X50 méteres stafétában Sárospatak a második helyen végzett, az 5 kilométeres folyambajnokságban pedig a harmadik helyen. A műugrás első helyezette dr. Mauks György (Sárospatak) volt, míg a vízpoló mérkőzést 5:4 arányban szintén Sárospatak nyerte meg a

nyiregyházi csapatkal szemben. A pataki csapat tagjai a vendégek tiszteletére este 9 órai kezdettel pompásan sikerült táncmulatságot rendeztek a strandon. A nagyszabású szépségversenyt dr. Kun Béláné urnó nyerte, a második díjat pedig Erdélyi Lászlónak ítélte oda a zsűri. A táncmulatság, amelyen a Patakon időző külföldi filmszínészek is testületileg részt vettek a kora reggeli órákig tartott.

## Sulyos fegyházra ítélték a bekecsi gyilkosság tetteseit

Halálosvégű családiháború zajlott le ez év februárjában Bekecsen, id. *Zavodnyik* József gazdálkodó portáján. A gazdálkodó családjá és feleségének első házasságából származó fia, *Demkó* János 25 éves legény között állandó nézeteltérés volt a közös vagyon miatt. Napirenden voltak a hangos veszekedések a *Zavodnyik* portán, amelyekből kivették részüket id. *Zavodnyik* Józsefné, ifj. *Zavodnyik* József és ifj. *Zavodnyik* János is, aki az idős gazdálkodó unokaöccse.

Februárban történt, hogy egy délelőtt ifj. *Zavodnyik* József és *Demkó* között újból kiobbantak az ellentétek, majd délután a két ember az istállóban összeverekedett. *Zavodnyik* kést rántott s azt többször *Demkó*ba dőfte, id. *Zavodnyik* József pedig vasvillával több ütést mért a szerencsétlen emberre, aki sérüléseibe másnap

## Ostornyéllel kiverte ellenfele fogait és betörte a homlokát egy ujhelyi zöldségárus

Pénteken délelőtt a Rákóczi utcai zöldség piac közönsége hangos szóváltásra és szitkozódásra lett figyelmes. Az egyik zöldségárusnak nézeteltérése támadt alku közben vevőjével, s a két izgatott ember nem éppen kedves jelzőkkel illette egymást.

— Te büdös cigány! — hallatszott hirtelen a vevő öblös hangja, mire a következő pillanatban az önértében megsértett zöldségárus ostort ragadott s azzal úgy helyben hagyta ellen-

belehalt.

A kir. ügyészség rövidesen elkészítette a vádiratot, amelyben ifjabb és id. *Zavodnyik* Józsefet mint tettestársakat, szándékos emberölés büntetével, id. *Zavodnyik* Józsefet és ifj. *Zavodnyik* Jánost pedig bűnsegédi bűnrészességgel vádolja. A bűnügyet pénteken reggel kezdte tárgyalni a kir. törvényszék Körröskényi-tanácsa, amely 20 tanu kihallgatása után déli 1 órakor a főtárgyalást félbeszakította s azt szombaton reggel folytatta. A szombati tárgyaláson az orvosszakértőket hallgatta meg a bíróság, majd a perbeszédre került a sor, ami után kihirdették az ítéletet, amely szerint a törvényszék ifj. *Zavodnyik* Józsefet és id. *Zavodnyik* Józsefet mint tettestársakat a vádbeli bűncselekményért 8, illetve 3 évi fegyházra ítélte. A másik két vádlottat felmentette. Az ítélet nem jogerős.

felét, hogy annak három foga kiesett s a homloka betört.

Pillanatok alatt előkerült a rendőr is, aki igazoltatta a nagy tömeget vonzó eset szereplőit. Kiderült, hogy a harcias zöldségárust *Zsarnay* Jánosnak hívják, erősen vérző ellenfele pedig *Szabó* Sándor kovácsvágási gazdával azonos.

Mindkettőjüket előállították a rendőrségre ahol *Szabó* Sándor testi sértésért nyomban megtette feljelentését.

## A sárospataki teológusok munkatábora a mozi szombat—vasárnapi szenzációs műsorán

A mozi mindig nivós műsorából is kiemelkedik az augusztus 24.—25-i előadások remek programja. A „Zsákamacska“ a budapesti Royal-Apollo nagy sikerű műsordarabja az előadások főattrakciója, melyben Magda Schneider, Theo Lingén és Wolf Albach-Betty játszik egy sláger filmoperett főszerepeit. A kísérő műsorban Hacsek és Sajó első magyar vígjátéka fogja végig derűltétségben tartani a közönséget.

Mint már a „Zemplén“ megírta, Grünbaum Ferenc mozi igazgató áldozatkész gesztussal a legújabb magyar világhíradókat köztötte le az ujhelyi mozi részére, s a szombat, vasárnapi előadásokon már a budapesti filmszínházakkal egyidejűleg játsza az ujhelyi mozi a világhíradót, melynek külön zempléni szenzációja, hogy a sárospataki diákok munkatábo-

## Hogyan segítsünk a takarmányhiányon?

A tavalyi takarmányhiány után mindenki jobb évet várt, sajnos éppen az ellenkezője teljesedett be. Az idő viszontagságai miatt ismét óriási takarmányhiánnyal kell küzdenie a mezőgazdaságnak, úgy, hogy sokan már most augusztusban

téli készlethez, szénához voltak kénytelenek nyulni.

Ha ma már gyökeresen segíteni nem tudunk, enyhíthetjük a takarmányhiányt többféleképpen, nevezetesen:

A meglévő takarmánynak leg-rationálisabb beosztásával, tavasszal, korán, zölden kaszálható takarmány vetésével, a legelők és rétek gyorshatású szerekkel való feljavításával és végül évelő takarmány-növényeink gondozásával.

Fontos, hogy a vetendő takarmányok gyorsan fejlődjenek és nagytömegű termést adjanak. Ezért különösen a pillangós virágúakat bőven el kell látnunk szuperfoszfáttal. Ennek hatására fejlődésük gyors lesz és megfelelő tömeggel hálálják meg a gazda gondosságát. Hasonlóképpen a legelőket már most gyorsan ható műtrágyákkal szórjuk fel, a nyárvégi esők hatására így a legelők erőteljes sarjadásnak indulnak és ha az ősz kedvezőre fordul, úgy Mind-szenteken túl is terjedő legelőre számíthatunk.

Lucernásokat, lóheréseket késő ősszel, vagy kora tavasszal trágyazzuk felül és a műtrágyát könnyű fogással befogassuk. Végül a réteket is trágyáznunk kell, ha szerves trágya, hig ürülék, kompost nem áll rendelkezésre, úgy itt is műtrágyákat alkalmazunk.

— **„BIBER-F“** a világszerte ismert teljesen szagtalan, fehér habarccsízgetelő! Talajvíz, faldnedvesség, salétrom és gomba ellen! Már hazai gyártmány! Csak eredeti plombált dobozokban fogadjon el!

— **RÁCZ KLÁRA és Tsa** (dr. Rác Kálmán) értesíti a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy angol és francia női divattermet Budapesten IV. ker. Váci-utca 20. sz. II. 1. alá helyezte. Telefon szám 817—15.

— **Ingyenes fényképtalványunkat** e héten főt. Stumpf György r. k. lelkész Ujhelyi előfizetők nyerte, kinek az utalvány ellenében a Szepessy fotoszalon teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

38/1934. vh. sz.

## Árverési hirdetés.

Kühne Mezőgazdasági Gépgyár végrehajtónak 700 pengő tőke, ennek 1933. évi március hó 15. napjától járó 6 százalékos kamata és eddig összesen 249 P 16 fill. perköltség erejéig végrehajtást szenvedőknél 1933. január hó 11-én bírósággal (felül) foglalt és 2230 pengőre becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatők követelése erejéig is, akik törvényes zálogjogot nyertek — elrendelem, annak Pácinban adások lakásain leendő megtartására 1935. évi augusztus hó 30-ik napjának d. u. 1/23 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő cséplőgépet, sertést stbit legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, de a becsérték 2/3-án alul nem adom el. Ha azonban a végrehajtást szenvedő beleegyezik a lefoglalt ingóságoknak alacsonyabb áron leendő elárverezésébe, a 2/3-ad rész figyelmen kívül marad.

Az esetleg fizetett összeg a követelésbe betudódik. Vevő köteles fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaujhely, 1935. júl. 23-án.

438/34

Gáll Vilmos  
kir. járásbírósi végrehajtó.



# Az olasz tengerparton, ahol nem beszélnek az abesszin háborúról

Írta: dr. Bogyay Kálmán

Abbazia, 1935. aug.

Délután 5 óra... A Palace, Principe Umberto, Európa terraszai nyüzsgöve tarkálnok az elegáns toalettektől. A tenger zugásán keresztül szűrődik a vérpezsdítő foxok és tangók ritmusa és lent a pálmafás tengerparton is színes özszeviszaságban hullámszik a „nagy élet” hajszolónak tömege.

A vakítóan fehér egyenruhás parafasisakos közlekedési rendőr karmesteri lendülettel irányítja az áramvonal minden fantasztikus árnyalatát képviselő autósodákat s az Adria antracenkéjét lassan fehérre mossa át a Monte Maggiore felől közelgő alkonyat...

Csodás kép, fenséges importlehetőségei a szomjas léleknek, mégis beléje vegyül valami furcsa diszsonancia.

Amit Pesten annyira utálok, az üres „felvágás”-t, a mű-sóhaját, a reklám-kacajt lehet itt is felfedezni. A szellemi és lelki proletárságban sanyalódó, nagystilűre kendőzött szerencsétlenek vásári tolongását és erőlködését, hogy mások szemében valakik lehessenek.

Tudok egy olyan nagyszabású pesti „monden”-nőről, aki „papírból” ebédet és esténként mégis (legalább látszatra) vért forraló démonságában trónol a szerény espresso mellett a Caffè Panciera terraszán, a hasonló szárazföldi cápák között.

Mennyivel őszintébb, kedvesebb s a testi-lelki gyönyörökben mennyivel mélyebben nagyvonalabb Laurana, vagy akár Moschiena!

## A magyar Fiume

Aki Fiume zsufolt épülettömbjei között bolyong, itt is, ott is magyar feliratokra bukkanhat. Magyar nevek hirdetik mindenfelé a magyar multat, mely egyre jobban ködbe vész, hogy elmerüljön az olasz, német, szláv hullámokban. melyek itt fenyegetően tornyosodnak egymás felé, mint amikor a sirocco közeleg Cherso szigete felől.

Nagyon sok olasszal találkoztam, különösen nőkkel, akik még magyar szón nevelkedtek, néha még el-eludolnak egy magyar nőt, de a gyermekeik már csak mint távoli egzotikumot érzékelik azt, ami magyar öröm és bánat a kéklő Adrián, melyen ezidőszerint a magyar nemzeti színeket lengetik a végtelen víztömegek felett nyargaló szelek, csakhogy — fordított sorrendben...

## Tengeri örömmök

A Bagno Tritone-ban a magyar strandolók viszik a főhangot. Egész délelőtt elkeseredetten folyik a vizipolózás. Kint pedig a bójá-

kon tul „hullámlovasnők”-et repitenek a karcu motorcsónakok.

A mai nagy vizipolómeccsen taccs-bíró voltam. (Nem is olyan könnyű dolog!) Magyar csapat játszott a nemzetközi társaság (1 német, 2 olasz, 1 osztrák, 1 francia és 2 svájci) ellen. Természetesen magyar győzelem lett, de az összes szereplők kigargalizáltak magukat egy évre. Én akár kettőre is.

Meccs után feltűntünk a lehorogonyozott tutajra és versenyt udvaroltunk Cleopatrának, aki olyan mint egy valóságos tengeri nimfa. Nagypapa magyar, anyja német, sógora szerb; s mindenből van valami előnyös benne, felöntve valami édesbus olasz temperamentummal. De már tud magyarul, legalább annyit, amennyi ilyenkor szükségeltetik; szerelem, csók, adni...

A legnagyobb élvezet mégis csak a viharos tengerben való fürdés. Tegnap pl. másfél méteres hullámok rohantak végig a strandon. Persze, hogy kiusztunk a nyílt tengerre!

Amikor az ember felett összecsapnak a sisteregve, bömbölve, tajtékzó hullámok, az valamennyi olyan szenzációs érzés, hogy leirni



AZ UTOLSÓ ÉVTIZED ELISMERT ÉS VEZETŐ PERMETEZŐ SZERELŐK

ÓVAKODJUNK A GYAKRAN HÁMISÍTOTT PERZSELO ZÖLD POROKTÓL ÉS KIPRÓBÁLTATLAN HATÁSTALAN SZEREEKEL NE KÖDÖZTASSUNK A TERHEST

USZTHARNAK ELLEN AMONIL

NYITTESEN VEDŐ GOMBÁ BÉTEGSEGEK ÉS RAGÓ-KÁRTÉVŐK ELLEN

NOSPRASEN VAGY TUTOKIL

Növényvédelmi szerek gyári áron

**Szitalos Béla**

festék, építkezési anyag nagykeresek.-nél

Sátoraljauhely

P e t ő f i - n t e a 1.

Építkezésnél előnyös áru hitel

Vas szerkezeten, bádóg tetőzetten rozsdá képződésnek „PATIN” máz az ellenszere

Rovarszesz, patkányméreg, nyers n!kotin elárúsítás.

Növény tápsó — Péti-só gyári áron.

Fűszer, festéküzlet Sárospatak, Kossuth-u. 65.

335/34

nem lehet. Csak felsikoltani; félig a rémülettől, félig a gyönyörtől. — Jobb, mint a szerelem!

Ezt szokta mondani Annamária Dresdából, pedig neki a szerelem minden.

Vagy, ahogy Capitano Alfonso megjegyezte gunyosan: majdnem olyan jó, mint a pesti hullámfürdő!

## Megint zempléniek

Ahogy a tükörfényes, portalan autó-uton (jobbra hajts, balra mellőzz!) elértünk a Ristorante Miramare elé, újabb zempléniekkel találkozunk. Az egyik asztalnál Glósz Lajos pénzügyigazgató és Damjanovich Agoston főesperes, az itt is közkedvelt Gusztó „bácsi” vitatkoznak Kiss Andor tolcsvai gk. plébánossal, — az Il Parco előtt pedig Iftene Gabi tanárnő Tokajból alkuszik Anzixokra.

## Ilona-nap Medeában

Mikor a fiumei ágyudörgés a delet jelzi, már kint ülünk a medei strandon, égbenyuló fenséges hegyorítások alatt, szemben az ezerfodru tengerrel. A magyar Olgyay-család tulajdonában lévő kitűnő Carmen pensio (felséges kosztja messze hírű) magyar kompániája itt üli meg Elena-napját.

A megragadó környezethez méltó a menü. Tengeri rák halmajonézzel, fehérhús moli, remek scombrik és branzinok, furcsa ízű olajos fogások, az olasz konyha büszkeségei, paradicsomsaláták, gyümölcs-tészták stb.

A legkiválóbb halak kevesebbe kerülnek, mint otthon a konvencionális borjupörkölt.

Érdekes itt megemlíteni, hogy az egész Quarnero eredeti magyar vaját importál és a borju-hus is Magyarországból érkezik naponta a legmodernebb hűtőkészülékekben.

\*

Az Ilona nap végén nagy olaszmagyar barátkozás. A társaság tokaji asszu és Lacrimae Christi keveréket iszik és felváltva énekeljük a magyar Himnuszt és a Giovenezzá-t.

# Ittas fuvarosok véres verekedése Olaszliszkán

Az olaszliszkai fuvarosok nagyobb mennyiségű fa Bodrogkereszturba való szállítását vállalták el, s szerdán indultak el az első szállítmánnyal. A fuvarosok a jó kereset öröme bőséges áldomást ittak az egyik kereszturi korcsmában, s vig hangulatban indultak üres szekereikkel hazafelé.

Olaszliszka határában az ittas fuvarosok szóváltásba beveredtek, s Gubanyic János s a Barát testvérek csakhamar parázs verekedési kezdtek. A dulakodó embereket társaik iparkodtak szétvá-

**ŐSZI** LAKBERENDEZÉSI ÉS HÁZTARTÁSI **VÁSÁR**

AUG. 30—SZEPT. 9.

Budapesten az Iparcsarnok-ban

33<sup>0</sup>/<sub>0</sub> utazási kedvezmény aug. 28—szept. 13-ig

Vásárigazolvány az ipar-testületeknél, iparkamaráknál és menetjegyirodáknál kapható. 435/34

## A repülő kabócákról

Utry Nási énekművész tudna sokat beszélni. Signor Rodecsi találta ki a repülő kabócákat, amelyek mérgeesebbek a skorpióknál, éjszaka alattomban harapják össze a nőket s harapásuk nyomán egész életre szóló szörnyű kiütések támadnak.

Hitte is, nem is a művész, de tény, hogy az egész éjszaka nem aludt s még a hangját is elveszítette.

Na de reméljük, meg fogja találni szeptember 2-án estére, mikor a pesti rádióban kell, magyar nótákat énekelni.

## Éjszaka a tengeren

A távoli Fiume-ből millió lámpa fénye csillog és szikrázik szanaszét visszaverődve a tengerben, mintha millió macska felváltva hunyá, be és nyitná ki a szemét.

Abbáziában száz-színű rakétaeső sistereg alá a magasból az olasz királyné tiszteletére....

Az ezüstös hullámok csendesen ringatják a bárkát. Mint egy al-tatódal, hangzik a tenger ritmikus, sós izü pihegése.

Itt senkisésem beszél az abesszin háborúról.

A „Zemplén” a vármegye legjobb és leg-elterjedtebb lapja.



# HÉTVEGI JEGYZETEK

## Eszmei jólét

1935. augusztus 10.

A mai naptól kezdve naplót vezetek. Eddig csak ábrándos bakfist, politikust és memoirt megírni készülő művészt gondoltam képesnek arra, hogy élete naptárának lepergő lapjait feljegyezze napjainak elszálló eseményeivel. De a ma forduló pontot jelent életemben. Már amikor Molnár bácsi — kedvenc levélhordóm — előszedte táskájából a címemre érkező napi levéladagot, éreztem, hogy nem a szokásos hitelezői felszólítások, de létem mellékvágányra került vagonjának kedvezőbb tájak sinére tolató esemény — mozdony irást kaptam a modern Merkur kezéből. És valóban! Ha az első két levél még rég elfeledett adósság-mezőm virágtalan virányaira akart csábitani, — a harmadik s ez sorsdöntő dolog, valóban alkalmas volt arra, hogy alapjában rázza meg belsőm egész berendezését, s e napló alapkövének lerakására késztessem. Rövid leszek. Haza rohantam, nőm, gyermekem s házam táját összegyűjtve ismerttettem a csáblevél megörjíteni kész tartalmát; 16525 pengőt kap Ön ha 1 pengőt küld el dr. Boldog Boldogtalan címére. — A következő 4 név után jegyzi saját beccses nevét és elküldi a levelet 5 ismerősének, s néhány hét után 16525 pengőt kap a jóléti szövetség újabb tagjaitól. — Nőm szemé felragyogott, s mint praktikus lélek, azonnal 5 oly ismerős címét ajánlotta, kik a jólét áldását élvezni érdemesek.

1. Tini néni Kajászóprűcsögén a halottlító asszony és a csodapók iránt is kellő érdeklődéssel viseltetett. Aranyos asszony, kinek azért a kitűnő almásrétes recept-jéért is le vagyunk kötelezve.

2. Früttyő barátunk Nyircsipogról, ő biztosan benne lesz a dologban, hisz a csipogás pénzbe kerül.

3. Egyet Debrecenben Mandikának, akinek szintén nem jönne rosszul az a pár pengőcske.

4. Jenőkének is rajzolunk egyet, hadd vesse fel őt is a pénz.

S végül 5. Zsülinek Miskolcra,

főként barátságából, de hogy egy 28-as is benne legyen.

Levelek postára adva. Egyet-értés. Eszmei jólét. Alvás. Gyönyörű álmok.

1935. augusztus 11.

Baj van! Illetve csak részleges baj van! Tini nénitől levél Kajászóprűcsögéről. Tini néni szintén láncszem és nekünk ígér eszmei népjólétet.

1935. augusztus 12.

Mi ez? Früttyő is kontra levélben népjólétről csipog!

1935. augusztus 13.

Levél Debrecenből. Mandika írja, hogy így meg úgy, Ők már

régen bedültek az eszmei jólétnek, s már hetek óta a pengőket várják.

1935. augusztus 20.

Végre két levél. Jenő és Zsüli, bár Ők is rég tagjai a jóléti szövetségnek, eddig egy vasat se kaptak, csak leveleztek. Csodálkozunk, hogy miért molesztáljuk őket. Pengőt nem küldenek, ellenkezőleg mint öreg listavezetők kérnek.

1935. augusztus 21.

Semmi!

1935. augusztus 22.

Semmi, de semmi!

1935. augusztus 23.

Szövetségből kilépek! Eszmei szövetség egyenlő genfi népszövetség, egyenlő tokaji sóhivatal. Naplóm végére pont. Kár a pengőért és a papirosért pont.

(pézé.)

**A Városi Vigadó** új szenzációs meglepetése:  
**FARKAS PÁL** szalon- és jazz-zenekarának hangversenyei 275/34

**Kitűnő rendezés, nagy közönség és nivós műsor a SAC népiünnepélyén**

Augusztus 20-án nagyszabású népiünnepélyt rendezett a SAC, melyen a nagyszámban megjelent közönség végig jól mulatva jelentős anyagi eredményt biztosított a SAC-nak sportcéljaira.

A felvirágozott autók menete nyitotta meg a népiünnepélyt, s a

sportpályára a Vármegyeházától a *Petőfi, Erzsébet-királyné, Kazinczy* és *Kossuth Lajos* utcákon át vonuló virágdíszes autóknak, s a bennük levő rendkívül bájos csoportokat adó gyermekeknek rengeteg nézője akadt.

A sportpályán az autók a futó-

pályán kétszer körbejártak, s a 14 szebbnél szebben díszített autót a nagyszámban megjelent közönség sűrű tapssal jutalmazta.

A népiünnepély soron következő műsorszámát a nyiregyháziak már tavaly megcsodált pompás női és férfi tornászcsapatának bemutató mutatványai voltak.

A hölgy tornászok ritmikus tánc és torna gyakorlati, s a férfi csapat pompás szertornája most is a legnagyobb sikert aratta.

Nagy érdeklődés kísérte a motorkerékpárosok ügyességi versenyt is, mely után szabadtéri előadás keretében egy bájos táncprodukció és a *Meczner Béla-Dongó Gyula* nőtás parasztkettős mulatatta a közönséget.

A futball sport hívei ezután a debreceni vasutasok nagyszerű játékában gyönyörködhetek, kik 4:2 arányban megérdemelten győztek a rendező SAC még mindig bizonytalan csapatával szemben.

A közönség ezután még hosszú ideig szorakozott zene szó mellett a sportpályán hol étel és ital sátrak állottak rendelkezésére.

A népiünnepély az erkölcsi sikerrel felül jelentős anyagi jövedelmet is hozott, s így a vezetőség hatalmas munkáját kellő eredmény jutalmazta.

A virágos autó felvonulás megrendezése *Bernáth Aladár* alispán feleségének érdeme. Fáradhatatlan agilitása és fejlett izlése az ünnepély felejthetetlen látványosságú fénypontját eredményezte.

— **A mozi új hangos le- adójának átvétele.** A mozi társulási szerződésében kikötött hangos berendezés felülvizsgálata és átvétele augusztus 24. és 25-én fogja eszközölni az engedélyes és az üzletárs által közösen felkért szakértői bizottság. A bizottságban a város részéről *Kauszer János* gépészmérnök, tanár és *Kontraszty Dezső* tanár, laikus szakértő, *Grünbaum* igazgató részéről *Székely Sándor* okl. mérnök és dr. *Molnár Ödön* ügyvéd, mint laikus szakértő vesznek részt, s a bizottság elnökeként *Zakariás János* posta főmérnököt kérték fel.

**Nyomdahelyiségünk**

Vármegyeház II-ik udvar első emelet.

## Városi Mozdószínház

Augusztus 24—25-én szombat, vasárnap

A budapesti Royal-Apollóval egyidejűleg!

**ZSÁKBAMACSKA**

Magda Schneider főszereplésével

**A BÖRTÖNTÖLTÉLÉK**

Hacsek és Sajó vigjátéka

Előadások kezdete hétköznapokon 1/47, 1/29, vasárnap 4, 1/47 és 1/29-kor

Augusztus 27—28 án, kedd és szerda

2 remek magyar film

**RÖSZÖNÖM,**

**HOGY ELGÁZOLT**

és

**IDA REGÉNYE**

A legjobb magyar filmszínészek szereplésével.

**Megérkeztek az 1936. évi rádióujjdonságok**

STANDARD — PHILIPS — ORION — TELEFUNKEN

Uj típusu CSODARÁDIÓK  
Már P 98-tól. Készséggel bemutatja

Világhírű TRIUMPH LITZE TERERCSEK  
összes alkatrészeivel együtt kaphatók. — Részletcsere

**DR. KLEIN ZOLTÁN** okl. elektromérnök

Városi Bérpalota.

Rádió, villamossági és műszaki szaküzlete Sátoraljaujhely.

Telefon 14